2018年8月17日 星期五

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况的汇报 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月16日电 中共中央 政治局常务委员会8月16日召开会 议,听取关于吉林长春长生公司问题疫 苗案件调查及有关问责情况的汇报。 中共中央总书记习近平主持会议并发 表重要讲话。

会议指出,这起问题疫苗案件发生 以来,习近平总书记高度重视,多次作 出重要指示,要求立即查清事实真相, 严肃问责,依法从严处理,坚决守住安 全底线,全力保障群众切身利益和社会 稳定大局。在党中央坚强领导下,国务院 多次召开会议研究,派出调查组进行调 查,目前已基本查清案件情况和有关部 门及干部履行职责情况。

会议强调,疫苗关系人民群众健 康,关系公共卫生安全和国家安全。这 起问题疫苗案件是一起疫苗生产者逐 利枉法、违反国家药品标准和药品生产

质量管理规范、编造虚假生产检验记 录、地方政府和监管部门失职失察、个 别工作人员渎职的严重违规违法生产 疫苗的重大案件,情节严重,性质恶劣, 造成严重不良影响,既暴露出监管不到 位等诸多漏洞,也反映出疫苗生产流通 使用等方面存在的制度缺陷。要深刻 汲取教训,举一反三,重典治乱,去疴除 弊,加快完善疫苗药品监管长效机制, 坚决守住公共安全底线,坚决维护最广 大人民身体健康。

会议强调,要完善法律法规和制度 规则,明晰和落实监管责任,加强生产过 程现场检查,督促企业履行主体责任义 务,建立质量安全追溯体系,落实产品风 险报告制度。对风险高、专业性强的疫 苗药品,要明确监管事权,在地方属地管 理的基础上,要派出机构进行检查。要 加强监管队伍能力建设,尽快建立健全 疫苗药品的职业化、专业化检查队伍。 要提高违法成本,对那些利欲熏心、无视 规则的不法企业,对那些敢于挑战道德 和良知底线的人,要严厉打击,从严重 判,决不姑息。对涉及疫苗药品等危害 公共安全的违法犯罪人员,要依法严厉 处罚,实行巨额处罚、终身禁业。要加强 干部队伍建设,激励担当作为,切实履行 职责,对失职渎职行为严肃问责。

会议要求,各级党委和政府要落实 习近平总书记的重要指示精神,深刻认 识药品安全的敏感性和重要性,深刻汲 取教训,落实监管责任,坚持疫苗质量安 全底线。要健全问题疫苗处置后续工作 机制,做好疫苗续种补种工作,稳妥有序 开展赔偿工作,完善疫苗管理长效机制。

会议同意,对金育辉(吉林省副省 长,2017年4月起分管吉林省食品药品 监管工作)予以免职,对李晋修(吉林省

政协副主席,2015年12月-2017年4 月任分管吉林省食品药品监管工作的副 省长)责令辞职,要求刘长龙(长春市市 长,2016年9月任长春市代市长,2016 年10月至今任长春市市长)、毕井泉(市 场监管总局党组书记、副局长,2015年2 月—2018年3月任原食品药品监管总局 局长)引咎辞职,要求姜治莹(吉林省委 常委、延边朝鲜族自治州委书记,2012 年3月-2016年5月任长春市委副书 记、市长)、焦红(国家药监局局长)作出 深刻检查;对35名非中管干部进行问责; 决定中央纪委国家监委对吴浈(原食品 药品监管总局副局长、原卫生计生委副 主任,分管药化注册管理、药化监管和审 核查验等工作)进行立案审查调查。会 议责成吉林省委和省政府、国家药监局 向中共中央、国务院作出深刻检查。

会议还研究了其他事项。

国务院:没收长生公司所有违法所得并处最高罚款

新华社北京8月16日电 国务院 总理李克强8月16日主持召开国务院常 务会议,听取吉林长春长生公司问题疫 苗案件调查情况汇报并作出相关处置决 定;部署以改革举措破除民间投资和民 营经济发展障碍,激发经济活力和动力。

会议指出,按照党中央、国务院部 署,国务院调查组已查明吉林长春长生 公司违法违规生产狂犬病疫苗案件和 生产不合格百白破疫苗的主要事实,涉 案企业唯利是图、逐利枉法,情节严重, 性质恶劣。这一案件也暴露出相关地 方在落实药品安全地方政府负总责、国 家和地方监管部门在依法履行监管职 责方面严重缺位,特别是存在重大风险

隐患信息不报告、应急处置不力等问 题,属严重失职失察和不作为。目前公 安机关对长春长生案件已侦查终结并 依法将犯罪嫌疑人全部移送起诉。有 关部门还妥善做好问题疫苗涉外工 作。会议确定,一是严惩违法犯罪行 为,严肃追究责任。依据《药品管理 法》,由相关方面依职权没收长春长生公 司所有违法所得并处最高罚款。同时对 负有监管责任的地方政府和主管部门相 关责任人严厉追责,以儆效尤。二是抓 好补种、保障合格疫苗供应、督促企业整 改等后续工作。在目前已对全国疫苗生 产企业围绕质量安全开展排查基础上, 进一步深入细查,发现问题及时公告、及 时处理。三是抓紧完善相关法律法规, 健全最严格的药品监管体系,完善疫苗 全链条监管和电子追溯等制度,堵塞监 管漏洞,推动国产疫苗技术升级,切实 保障人民群众用药安全。

会议指出,今年以来我国经济总体 稳中向好,面对当前新形势新变化,必须 按照党中央、国务院关于下半年经济工 作部署,加大改革开放力度,进一步激发 市场活力,针对苗头性倾向性问题精准 施策、预调微调,确保经济运行在合理区 间。会议听取了关于进一步促进民间投 资和民营经济发展的汇报,要求坚持基 本经济制度和"两个毫不动摇",一是下 更大力气降低民间资本进入重点领域的

门槛。聚焦补短板、扩内需、稳就业,在 环保、交通能源、社会事业等方面,向民 间资本集中推介一大批商业潜力大、投 资回报机制明确的项目,积极支持民间 资本控股。二是取消和减少阻碍民间投 资进入养老、医疗等领域的附加条件, 帮助解决土地、资金、人才等方面的难 题,加强事中事后监管,营造公平竞争 市场环境。三是进一步落实好减税降 费措施,尤其是营改增等减税措施要抓 紧到位。畅通金融服务实体经济传导 机制,采取建立贷款风险补偿机制等方 式,缓解小微企业和民营企业融资难融 资贵问题,多措并举降低企业成本。

会议还研究了其他事项。



我国第一艘自主建造的极地科考破冰船"雪龙2"号雄姿初现

这是8月14日拍摄的"雪龙2"号建造现场。近日,记者在江南造船(集团)有限责任公司的船坞里看到,我国第一艘自主建造的极地科学考察破冰船"雪龙2"号,目前 已完成全部主船体的结构合拢,雄姿初现。据介绍,"雪龙2"号自2016年12月20日在江南造船(集团)有限责任公司的切割车间里进行第一块钢材点火切割以来,总体进 展顺利,"雪龙2"号的建造共分为11个总段114个分段。目前已在船坞内完成了所有船体总段合拢工作,达到全船贯通状态。 新华社记者 张建松 摄

毛简青:"对革命坚定,这样一直到他的死"

据新华社长沙8月16日电(记者 周楠)毛简青,1891年11月生于湖南平江 县浊水金窝(今三阳乡大西村)一个富绅 家庭。1913年赴日本留学,1921年毕业 于日本东京帝国大学。1922年加入中 国共产党。他长期从事党的宣传教育工 作,与毛泽东、何叔衡等建立了深厚友谊。

1927年四一二反革命政变后,毛简 青被中共湖南省委派回平江领导当地 党的组织,发动群众,建立工农武装。 马日事变后,担任中共湖南省委候补委 员兼平江县委书记,领导组建"平江工 农义勇军",攻打平江县城,建立革命政 权。后来"平江工农义勇军"参加了秋

收起义,并在毛泽东指挥下进军井冈 山,开辟革命根据地。

1931年,毛简青被派到湘鄂西革命 根据地,负责主编中共湘鄂西省委机关 报《红旗日报》。在艰苦的斗争环境中, 他长期坚持带病工作,1932年不幸病 逝,时年41岁。曾与他一起工作过的谢

觉哉这样评价他:"爽朗、诚恳、耐艰苦, 对革命坚定,这样一直到他的死。"



在党的旗帜下 奋进强军新时代

-以习近平同志为核心的党中央 领导和推进人民军队党的建设述评

据新华社北京8月16日电 旗帜引领方向,思想照亮航 程。每当历史关口、紧要关头,党的领袖、军队统帅都高瞻远 瞩、运筹帷幄、把航掌舵,为我军党的建设指引前进方向。

2013年初春,习主席在全国两会期间鲜明提出"建设 一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队"的强军目 标,指明了我军党的建设根本使命。

2014年金秋,习主席亲自决策、亲自领导召开古田 全军政治工作会议,在关键时刻扶危定倾,开启思想建党、 政治建军新征程。

2017年深秋,习主席在党的十九大报告中把"坚持党 对人民军队的绝对领导"上升为新时代坚持和发展中国 特色社会主义的基本方略。这次大会把习近平新时代 中国特色社会主义思想和习近平强军思想鲜明写入党章, 为新时代我军党的建设提供了根本遵循……

万山磅礴看主峰,风正帆悬起新航。党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央把我军党的建设纳入全面从严治 党战略布局统筹推进,领导我军党的建设在直面问题中前进、 在勇于变革中加强、在继承创新中发展,取得历史性成就一

"四个意识""四个自信""三个维护"根植军心,全军在 党的旗帜下空前团结凝聚;突出军委主席负责制在党领导军 队制度体系中的统领地位,党对军队绝对领导全面加强;归 正工作重心,推动战斗力标准立起来落下去,各级党委领导 备战打仗能力有新跃升;强力正风肃纪反腐,全面彻底肃清 郭伯雄、徐才厚流毒影响,回归初心、回归传统、回归本真。

从远洋护航到国际维和,从跨区演习到中外联演,从反 恐维稳到抢险救灾……在各条战线、各个战场,全军各级党 组织堪称坚强堡垒、中流砥柱,广大党员当先锋、打头阵,犹 如点点繁星闪耀时代苍穹。



扫二维码, 阅读文章全文

短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/870231



记录伟大时代 凝聚奋进力量

-党的十八大以来新闻舆论工作 开创新局面

据新华社北京8月16日电 从丽江"长江第一湾"出 发,察看昆明滇池水质,走过遵义赤水河畔,行经"长江第一 港"云南水富港,驻足两江交汇地四川宜宾……今年夏天, 中宣部组织的"大江奔流——来自长江经济带的报道"主题 采访团马不停蹄,边走边采,倾听干部群众的心声,感受大 江沿岸的变化。

党的十八大以来,广大新闻工作者按照习近平总书记 对新闻舆论工作作出的重要部署,不忘初心记录伟大时代, 高唱凯歌凝聚奋进力量。



扫二维码, 阅读文章全文

短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/870247



应美方邀请

商务部副部长将率团赴美 举行中美经贸问题磋商

新华社北京8月16日电 据商务部16日消息,应美方 邀请,商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文拟于8 月下旬率团访美,与美国财政部副部长马尔帕斯率领的美 方代表团就双方各自关注的中美经贸问题进行磋商。

中方重申,反对单边主义和贸易保护主义做法,不接受 任何单边贸易限制措施。中方欢迎在对等、平等、诚信的基 础上,开展对话和沟通。

中国6月减持44亿美元 美国国债

据新华社华盛顿8月15日电 (记者 高攀 杨承霖)美 国财政部15日公布的数据显示,今年6月中国减持44亿美 元美国国债,但仍为美国第一大债权国。



卢拉完成候选人注册

8月15日,在巴西首都巴西利亚,巴西前总统卢拉的支 持者参加游行集会活动。巴西劳工党15日在巴西高等选 举法院为前总统卢拉完成总统候选人注册。当天,目前在 押的卢拉并未到达现场。劳工党主席格莱茜·霍夫曼等人 为卢拉完成注册。 (新华社/美联)